



完整、准确、全面贯彻新发展理念

习近平主持召开中共中央政治局会议,分析研究当前经济形势和经济工作

■ 据新华社电

中共中央政治局4月28日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,我国疫情防控取得重大决定性胜利,经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策靠前协同发力,需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解,经济增长好于预期,市场需求逐步恢复,经济发展呈现

回升向好态势,经济运行实现良好开局。

会议指出,当前我国经济运行好转主要是恢复性的,内生动力还不强,需求仍然不足,经济转型升级面临新的阻力,推动高质量发展仍需要克服不少困难挑战。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,认真落实中央经济工作会议精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来,形成推动高质量发展的强大动力,统筹推动经济运行持续好转、内生动力持续

增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,乘势而上,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

会议指出,要加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,既要逆势而上,在短板领域加快突破,也要顺势而为,在优势领域做大做强。要夯实科技自立自强根基,培育壮大新动能。要巩固和扩大新能源汽车发展优势,加快推进充电桩、储能等设施建设和配套电网改造。要重视通用人工智能发展,营造创新生态,重视防范风险。

会议强调,恢复和扩大需求是当前经济持续回升向好的关键所在。积极的财政政策要加力提效,稳健的货

币政策要精准有力,形成扩大需求的合力。要多渠道增加城乡居民收入,改善消费环境,促进文化旅游等服务消费。要发挥好政府投资和政策的引导作用,有效带动激发民间投资。

会议指出,要坚持“两个毫不动摇”,破除影响各类所有制企业公平竞争、共同发展的法律法规障碍和隐性壁垒,持续提振经营主体信心,帮助企业恢复元气。各类企业都要依法依规经营。要下决心从根本上解决企业账款拖欠问题。要推动平台企业规范健康发展,鼓励头部平台企业探索创新。

会议强调,要全面深化改革、扩大高水平对外开

放。认真落实党和国家机构改革方案,推进国家治理体系和治理能力现代化。要把吸引外商投资放在更加重要的位置,稳住外贸外资基本盘。要支持有条件的自贸试验区和自由贸易港对接国际高标准经贸规则,开展改革开放先行先试。

会议指出,要有效防范化解重点领域风险,统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作。要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,因城施策,支持刚性和改善性住房需求,做好保交楼、保民生、保稳定工作,促进房地产市场平稳健康发展,推动建立房地产发展新模式。在超大特大城市积极稳步推进城中

村改造和“平急两用”公共基础设施建设。规划建设保障性住房。要加强地方政府债务管理,严控新增隐性债务。要继续抓好新冠疫情防控工作。

会议强调,要切实保障和改善民生,强化就业优先导向,扩大高校毕业生就业渠道,稳定农民工等重点群体就业。要以“时时放心不下”的责任感,持续抓好安全生产。要做好迎峰度夏电力供应保障。要巩固拓展脱贫攻坚成果,抓好粮食生产和重要农产品供应保障,全面推进乡村振兴。要加强生态环境系统治理。各级领导干部要带头大兴调查研究,奔着问题去,切实帮助企业 and 基层解决困难。

智能垃圾分类机器人可预约上门服务

本届数博会,这些数字产品“亮”了

■ 海都记者 陈逸之 梁展豪 文/图

4月26日,第三届中国国际数字产品博览会拉开序幕。本届数博会上,有什么新奇好玩的数字产品与大家见面呢?记者带你逛展。

▶ 智能垃圾分类机器人



工作人员向记者介绍“晓屋”的功能

预约上门扔垃圾,这个“垃圾箱”有点酷

在展馆现场,一个“方头方脑”的移动垃圾桶吸引了观众们的注意。当记者说,“我要扔易拉罐”时,缓缓移动到记者面前的垃圾桶得到感应,打开了“可回收物”的盖子;记者将垃圾扔入箱内,它又缓缓合上盖子,向下一个目标点移动。

福建汉特云智能科

技有限公司营销经理张倩怡告诉记者,这款名为“笨小类”的智能垃圾分类机器人系首次亮相,其具有自主巡航及上门服务等功能,配备四类垃圾桶,可通过语音识别垃圾种类并自动打开对应垃圾盖,服务客户实时投放垃圾。在医院等特定场所,可针对医疗废

弃物等特殊垃圾进行专门回收,减少病毒二次感染风险。

“部分社区对垃圾分类时间有规定,假如一些业主来不及,就可以预约‘笨小类’上门收取垃圾。”张经理告诉记者,“笨小类”采用智能终端管理,可以灵活设计规划行驶路径,通过智能自动

驾驶完成任务目标。在行进时,“笨小类”可以通过各类传感器互换环境感知,感知周边环境,识别静态障碍物和动态障碍物,做出自主制动、智能转弯、倒退等避障行为。

此外,工作人员可以远程控制“笨小类”,实时监控它的现场运行状况,以及下发任务指令。

小屋内有乾坤,跨域业务一次完成

“您好,请问您需要办理什么业务?”扫码开门,眼前的大屏幕上,工作人员微笑询问。这间仅2.5平方米大小的玻璃房“晓屋”内“大有乾坤”,办事群众可以通过屏幕另一端的“云坐席”的全程指导,有效填写表单,办理业务。

这款产品由广东中标

数据科技股份有限公司设计推出,现场推广主管罗宇正告诉记者,“晓屋”作为晓屋云平台窗口的接入设施,依托互联网将政府、公共服务、商业等机构的窗口服务加入其中,打造“共享式”资源整合平台。

“对于群众而言,通过

‘晓屋’便能实现‘一网通办’。”罗宇正介绍,“晓屋”可以实现不同政务事项的“多方联办”、不同政府部门的“屋内整合”。群众随时可以通过“政务晓屋”平台的“云坐席”进行发起、转派、连线,实现“一套材料、一窗受理、并联审批、当场办结”,避免

多头跑、来回跑,真正实现“一件事一次办”。同时,通过“晓屋”的可视化窗口,办事群众在全国各地任意一个晓屋均可享有无地域差别的“面对面”云端服务,快速实现跨城通办、异地可办、多城联办,有效缩短通勤距离和时间成本。

优化营商环境 重点治理十类网络乱象

■ 新华

中央网信办28日通报,已下发通知在全国范围内启动为期3个月的“清朗·优化营商环境 保护企业合法权益”专项行动,深入清理处置涉企业、企业家名义从事违法违规活动,违规使用企业家姓名肖像等;采用“标题党”歪曲新闻原意、断章取义企业家过往言论和片面解读企业财务报表等方式,干扰企业正常经营等。

根据通知,专项行动将建立专门工作队伍,完善工作流程,积极受理处置涉本地企业、企业家的不法信息;开展工作督导,加大督查力度,跟踪评估属地网站平台办理时效和质量,严格问责工作落实不力的网站平台。

通知指出,本次专项行动重点治理十类网络乱象,包括:假冒仿冒他人企业名称、注册商标、品牌等开设网站、注册账号、上架APP和小程序等;泄露企业商业秘密,虚构企业家私生活

题,炒作企业家个人隐私,泄露企业家生物识别、医疗健康、金融账户、行踪轨迹、家庭住址、身份证号和电话号码等个人信息;假借企业、企业家名义从事违法违规活动,违规使用企业家姓名肖像等;采用“标题党”歪曲新闻原意、断章取义企业家过往言论和片面解读企业财务报表等方式,干扰企业正常经营等。

根据通知,专项行动将建立专门工作队伍,完善工作流程,积极受理处置涉本地企业、企业家的不法信息;开展工作督导,加大督查力度,跟踪评估属地网站平台办理时效和质量,严格问责工作落实不力的网站平台。

中国海军第44批护航编队 起航赴亚丁湾

■ 新华

中国海军第44批护航编队28日上午在浙江舟山某军港解缆起航,赴亚丁湾、索马里海域接替第43批护航编队执行护航任务。

这批护航编队由导弹驱逐舰淄博舰、导弹护卫舰荆州舰和综合补给舰千岛湖舰组成,携带舰载直升机2架、特战队员数十

名,任务官兵700余人。其中,淄博舰为首次执行护航任务。

任务准备期间,编队精准分析形势特点,精细制定方案预案,重点开展实际使用武器、反恐反海盗、航行补给等针对性训练,进一步提升了任务兵力协同配合和指挥所决策能力,有效检验了方案可行性和装备可靠性。

宁德市委常委、副市长缪绍炜被查

海都讯 福建省宁德市委常委、副市长缪绍炜涉嫌严重违纪违法,目前正接受福建省纪委监委纪律审查和监察调查。

(来源:新福建客户端)